## 《堅貞的布谷鳥》

人生天地之間,若白駒過縫,忽然而已。從前,我對這句話持著半信半疑的態度。記得我百般聊賴地趴在書桌上,搖搖向牆上懸掛的布谷鳥鬧鐘望去,看著秒針緩緩地移動,我天真爛漫地說:「時間過得真慢,如果可以快點就好了,讓我可以快點成年。」如同牆上鐘錶內的布穀鳥破門而出,展翅高飛。隨著年齡的增長,時間的流動彷彿變得越來越快,繁忙的工作似乎讓我們忘記了時間的流動,即將成年的壓力壓的我喘不了氣,這不禁讓我想起以前那段無憂無憂無慮的日子,想起曾經簡單快樂的無憂無慮歲月。

當我尚年幼之時,每天上完課後,每日的課業早已在學校完成,因此我有大量的時間。可是,不論是上網,還是獨自一人外出,母親的「聖旨」總會回絕我的渴求,她希望我可以努力學習,為未來做好準備,為此,她為我買了一箱英文書籍,只為為我的未來打下基石,並說是為我著想。我對這句話嗤之以鼻,心中怒不可言,可是礙於母親的威嚴,我只能不露聲色地拿起一本英文書,不情不願地坐在床上觀看。

看著密密麻麻,如小蛇般不斷扭動的英文生字,我頭昏腦脹,深感無聊,心頭亦浮上陣陣恐懼,只能不斷跳過逃避。時間彷彿過了很久……不知過了多久的煎熬,一股神秘的力量來襲,使我的眼簾爭先恐後地垂下,思緒隨陣陣涼意飄蕩到九里之外,迷迷糊糊地進入夢鄉。

一週中最高興的日子莫過於假期,我可以短暫離開鳥籠,望向廣闊蔚藍的天空, 感受空氣中充滿自由的氣息。每當這天到來,母親都會帶我到爺爺家。爺爺家總會充 滿各種驚喜,他總是會為我帶來奇特有趣的小玩意,還會拿出各種小零食招待我。我 和他一邊津津有味的吃著,一邊看著電視,日子好不快活。有時,祂更會問我的近況, 聆聽壓在我心底下的話語。他面露慈祥的笑容,兩眼笑瞇瞇的聽著我的話語,並以沉 穩有力的語言勉勵於我,使我振作,使我重新有面對困難的勇氣。

閒暇之餘,爺爺還會帶我在附近走動,帶我去附近的公園認識形態各異的花草 樹木,帶我去到附近的行山徑觀看各種奇觀異景。夕陽西下,隨著我們的打鬧聲,漫 天霞光逐漸散去,留下一片暮色和焰火燈明、生氣勃勃的城市。遙望茫茫星空,記憶 恍如仍停留在昨日,可是今天的激動、高興和滿足的時刻,又彷彿歷歷在目。讓我不 禁感嘆時光苒然,歲月如梭。時間真是難以言說,難以捉摸其中的概念啊!

時間時慢時快地流逝,本以為日子也會隨著這種頻率繼續流轉下去,承載時間 與命運的長河卻隨著我的羽翼出現,變得越來越洶湧,宛如一頭洪水猛獸向我追來, 迫使我只能一往無前地向前奔跑。這種情況在升到中四的時候最為明顯。

中四,是決定人生方向的關鍵節點,學生們要開始確立目標,向混沌未知的未來進發,未來就宛如一塊巨石,壓在我的心上,使我倍感壓力。老師為了我們的成績,每天,各種種類的課前小測接踵而來,大量的課業亦堆積如山,不知不覺便做到夜半三更。中四和中三的生活真是天差地別,讓我難以適應。

是夜,布谷鳥鬧鐘仍懸掛在牆上,只是角落旁多了一道正奮筆疾書的身影。當 我從書中的世界回來,我朝著牆上的鐘錶看去,內心翻起驚濤巨浪,赫然一看,現在 已是凌晨。可能是內心的壓力和高度的專注,從我打開書本到結束,一切都恍如彈指 之間。內心壓抑的情緒使我忘記了時間的概念,心中沒有摻雜一絲雜念,只有一道勇往無前的信念,指使我不顧勞累,繼續向前衝。

課堂上,看著未來將會同台競技,正努力學習的同學,更加增加了我對未來的惶恐,為追趕他們的腳步,我別無選擇,只能不知時日地學習,只為不被他們遠遠拋下。在這種緊張努力競爭的氣氛下,大勢宛如滾滾黃河,推著所有人飛速前進,當我想稍稍駐足,感受時間的消逝,便有可能被泥水吞噬,陷入黄泥中,越陷越深,越走越慢,無法到達河流的彼岸-海洋。最後和方仲永一樣,泯然眾人矣。

時間在每個人的心目中都有所不同,隨著人們的感官不斷變化,時間時快時慢。 遙望過去,兒時看英文書的模樣,一切都彷彿過了很久,隨著記憶的逐漸清晰,一切 又彷彿轉眼之間。時間不斷在被人定義快慢,仔細想起記憶中的點點滴滴,它又好像 停滯不前。彷彿有一個巨大的放映機在我們的腦海中放映出一幕幕的人生軌跡。

曾經,一隻剛出生的布谷鳥好奇地打量著天空,幻想著可以在天空中自由翱翔,在親人的照顧下,牠逐漸成長。慢慢地,牠漸漸長出羽翼,開始舞動翅膀,嘗試飛行。 颶風不斷向牠襲來,使其跌入深谷。但牠並沒有氣餒,而是與颶風抗爭到底。最後牠 愈戰愈勇,戰勝了颶風,如願以償地在空中自由飛翔。

或許我們的人生路上總會遇到各樣的挫折,使我們深感無力,使我們越想放棄, 任其在谷底跌落。我們不妨學習布谷鳥的那份永不言棄的鬥志,擁有和牠一樣,面對 事物的堅持。途中,我們或許會經歷些許風霜,但只要我們擁有一顆堅定向前的心, 突破重重障礙,最終撥開雲霧,看見雲端上的光景,回頭望去,曾經的風霜亦不過是 過眼雲煙。所以,我們不必退卻,只需勇往無前地奔向獨屬於我們自己的未來。盛年 不重來,一日難再晨,及時當勉勵,歲月不待人。不負韶華,不負人間之旅。